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Olvasmány: 5Móz 6,1-9 Ezek azok a parancsolatok, rendelkezések és 

törvények, amelyekről azt parancsolta Istenetek, az Úr, hogy tanítsam meg 

nektek; ezeket teljesítsétek azon a földön, ahová átkeltek, hogy birtokba 

vegyétek.  2 Féld Istenedet, az Urat, és tartsd meg minden rendelkezését és 

parancsolatát, amelyeket én parancsolok neked, te magad, a fiad és unokád, 

életed minden napján, hogy hosszú ideig élhess.  3 Hallgasd meg, Izráel, 

tartsd meg és teljesítsd ezeket, hogy jó dolgod legyen, és igen megsokasodj 

a tejjel és mézzel folyó földön, ahogyan megígérte neked atyáid Istene, az 

Úr. 4 Halld meg, Izráel: Az Úr a mi Istenünk, egyedül az Úr! Mk 

12,29  5 Szeresd azért az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és 

teljes erődből! 5Móz 10,12; Mt 22,37; Mk 12,30; Lk 10,27  6 Maradjanak a szívedben azok az 

igék, amelyeket ma parancsolok neked. 5Móz 11,8-20  7 Ismételgesd azokat fiaid 

előtt, és beszélj azokról, akár a házadban vagy, akár úton jársz, akár 

lefekszel, akár fölkelsz! 8 Kösd azokat jelként a kezedre, és legyenek 

fejdíszként a homlokodon; 2Móz 13,9.16  9 írd föl azokat házad ajtófélfáira és a 

kapuidra! 

 

Alapige: Mk 12, 28-34 Ekkor odament az egyik írástudó, aki hallotta őket 

vitázni, és mivel tudta, hogy Jézus jól felelt nekik, megkérdezte tőle: Melyik 

a legfőbb az összes parancsolat közül?  

29 Jézus így válaszolt: A legfőbb ez: „Halld meg, Izráel: Az Úr a mi 

Istenünk, egyedül az Úr!” 5Móz 6,4-5  30 és: „Szeresd az Urat, a te Istenedet 

teljes szívedből, teljes lelkedből, teljes elmédből és teljes erődből!”  

31 A második ez: „Szeresd felebarátodat, mint magadat!” Nincsen más, 

ezeknél nagyobb parancsolat. 3Móz 19,18  
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32 Az írástudó ezt mondta neki: Úgy van, Mester, helyesen mondtad, hogy 

egy Isten van, és rajta kívül nincsen más; 5Móz 4,35  33 és ha szeretjük őt teljes 

szívünkből, teljes elménkből és teljes erőnkből, és ha szeretjük 

felebarátunkat, mint magunkat, sokkal több az minden égő- és 

véresáldozatnál. 1Sám 15,22; Hós 6,6  34 Jézus pedig látva, hogy okosan felelt, ezt 

mondta neki: Nem vagy messze Isten országától. És többé senki sem merte 

őt megkérdezni. 

 

Kedves Testvérek  

Jézus vitázik, ahogyan olvassuk. Itt azonban nem kocsmai szintű meg a másikat 

gyalázó vitákról van szó, hanem érvelésről, arról, hogy az Írás alapján Jézus vallási 

gyakorlata szemet szúr a farizeusoknak, és írástudóknak, hiszen amit és ahogyan 

Jézus tesz, az kikezdi az akkori vallásos elit hatalmát. No meg a tanaikat is.  

Pedig nem mond újat Jézus. S amit mond azt mind Ószövetségi alapon mondja: ne 

feledjük Jézus maga is zsidó volt.  

S ekkor kapja ezt a kérdést amiben gyakorlatilag összefoglalja a tíz parancsolatot s 

előtte egy ószövetségi imádságot is. Ezért is olvastam fel olvasmányként. Mert 

amikor a 10 parancsolatot megismétli az Ószövetség, akkor van ez az imádság, 

amelyet a zsidóság mai napig naponta többször is elmond. Halld meg Izrael, Sömá 

Jiszráel. Az Úr a te Istened.  

Azonban az Istenbe vetett hit összekapcsolódik nemcsak Isten szeretetével, hanem 

az ember, a felebarát szeretetével is. S itt persze az Újszövetségben az agape 

fogalmával találkozunk, amely a feltétel nélküli szeretetről szól. Azaz hogy nem 

külső és belső jegyek alapján viszonyulunk így a másik emberhez.  

S az akkori kor vallásos gyakorlatában a zsidóság ugye áldozott. Különböző 

terményeket és állatokat az oltáron. S már ez az írástudó is rámutat, hogy az Isten 

szeretete s annak megélése és gyakorlása nagyobb ennél és sokkal többet ér ennél.  
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Mi manapság már nem áldozunk, maximum az időnkből az energiánkból, vagy a 

perselyben adományként. De mégis aza fő kérdés hogy mi is van e mögött?  

Mi az ami motiválja ezeket a cselekedeteket. Egy híres egyházatyát érdemes 

eszünkbe juttatni, Hippói Augustinust, akit a katolikus testvérek Szent Ágostonként 

szoktak emlegetni.  

Egy gazdag életutat bejárt teológusról van szó, aki kereste az útját és hogy mi is tölti 

ki az életét, s miután keresztyén lett több híres művet is szerzett. Ismert az Isten 

városa című műve, vagy a Vallomások, amelyben életének történet meséli el.  

S hozzá kötik a következő idézetet: 

„Igen rövid parancsot kaptál: Szeress, és tégy, amit akarsz. Ha hallgatsz, szeretetből 

hallgass; ha kiáltasz, szeretetből kiálts; ha korholsz, szeretetből korholj; ha kímélsz 

valakit, szeretetből kíméld; a szeretet gyökere legyen meg benned“1 

 

Jézus azt mondja az írástudónak, hogy nincs messze az Isten országától. Azaz a 

vallásos gyakorlatban nem mindegy mi határozza meg hogy miből fakad az.  

Ha csak külsőség, ha csak olyasmi, amit mutatunk kifelé, akkor ott bizony hiányzik 

valami. Jézus ezt észrevette a maga korában. S talán nekünk is érdemes figyelni rá, 

hogy legyen meg bennünk az a szeretet, amely Isten által hisszük létezik ebben a 

világban. S ahogyan Augustinus fogalmaz nos azért észrevesszük, hogy sok kérdés 

felmerül. Mert nem mindegy hogy miként szeretünk. 

Pl. egy szülő attól még szereti a gyermekét, hogy nem enged meg mindent neki. 

Hogy nem hagyja, hogy már kicsi korban képernyők előtt töltsön hosszú órákat, 

hogy nem hagyja hogy belenyúljon a konnektorba, mert megrázza az áram, hogy 

nem hagyja hogy a kályhához közel menjen, mert megsüti a kezét.  

S hosszan sorolhatnánk a szeretet formáit meg a nyelveit is, hiszen nagyon felkapott 

az a rendszer, amit egy amerikai családteraupeuta s baptista lelkész Gary Chapman 

 
1 https://szentgellertkiado.hu/termek/szent-agoston-szeress-es-tegy-amit-akarsz/  2025.08.23 
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írt le, hogy tudniillik 5 szeretetnyelv van. Úgymint az elismerő szavak, a minőségi 

idő, az ajándékozás, a testi érintés és a szívességek.2  

Persze mint minden rendszer ez sem tökéletes, s vannak korlátai, de érdekes 

felvetéseket és vizsgálódást adhat, hogy észrevesszük, a szeretet nem mindig 

mindenütt és mindenkinél egyforma.  

S bizony függ a helyzetektől is, amelyekben vagyunk. Mert bár a szakaszunk azt 

mondja, hogy Jézust utána nem kérdezték meg. Vagy azért, mert minden 

tisztázódott, vagy azért mert rádöbbentek, hogy bizony ezt ők lehet elfelejtették.  

De manapság nagyon sok kérdés merül fel. Hol és meddig tudok segíteni, vagy 

meddig terjed az én szeretetem. Az internet és a szociális média miatt nagyon sok 

minden eljut hozzánk, amin talán bosszankodunk, vagy elszomorít, de nem tudunk 

rajta változtatni.  

S lehet, hogy olyasmire nem figyelünk oda, ami a szemünk előtt történik. Amivel 

viszont lehet, hogy tudnánk mit kezdeni. Változtatni, formálni.  

Érdemes úgy nézni a híreket, úgy informálódni és cselekedni, hogy lássuk a saját 

hatáskörünket. Hogy amikor Isten és a felebarát szeretetéről beszélünk akkor azt 

milyen körökben élhetjük meg.  

Adja Isten, hogy vegyük észre ezt. Ámen. 

 

Isten gazdag áldását kívánva, 

Kádas Richárd László  

 
2 https://szeretetnyelvek.hu/   
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